

КЛУБ «НАСЛЕДИЕ» В СИСТЕМЕ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

В. В. АРТЕМЧИК, М. С. НОВИКОВ

Государственное учреждение высшего профессионального образования
«БЕЛОРУССКО-РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
Могилев

Клуб «Наследие», действующий в Белорусско-Российском университете с 1999 г. стремится привлечь студентов к изучению и обсуждению общественных процессов, организации университетских, городских и международных мероприятий, способствующих реализации молодёжных инициатив, развитию творческого потенциала и взаимодействию молодёжи Беларуси, России и других стран постсоветского пространства. В рамках этой работы, знания, получаемые в процессе изучения предметов гуманитарного курса в техническом вузе (История Беларуси, Политология, Основы идеологии белорусского государства, Теория принятия политических решений, Теория политических систем, Психология) обретают практическую значимость для части студентов.

Клуб «Наследие» учитывает то, что развитие информационных технологий запустило процесс трансформации современного общества, превращая его в совокупность постоянно изменяющихся сетей социального взаимодействия, ориентированных на решение конкретных проблем и задач. Современные технологии представляют большие возможности для самообразования, интенсификации преподавательской, предпринимательской, научной деятельности. С другой стороны они же могут быть использованы для дезинформации, дезорганизации системы. В этих условиях гуманитарная подготовка должна формировать как общечеловеческие морально-нравственные ценности, сохранять национальные традиции и готовность к межнациональному взаимодействию, выходить за рамки хаотической констатации фактов, развивать творческий потенциал и способность к различным формам коммуникации.

Учитывая особенности современного развития общества, мы способствовали появлению номинации «Театр+» в ежегодном студенческом фестивале «Палитра творчества». Театр, являясь синтезом различных видов искусства, сохраняет непосредственное живое взаимодействие между зрителем, актёром и автором, что способствует как передаче сути произведения, творческому поиску, но и представляет собой «вид отдыха», задействующий эмоциональный и интеллектуальный потенциал зрителя.

На фестивале иностранных студентов, обучающихся в Республике Беларусь «Дружба народов» клуб «Наследие» ввёл специальный приз за лучшее исполнение песни на русском языке, пропагандирующей традиционные ценности и идеи дружбы и сотрудничества между народами.

Одной из форм нашей работы является организация встреч с представителями государственных институтов и деятелями культуры Беларуси и России, организация и участие международных конференций и диспутов. По нашей инициативе в университете были проведены выставки плакатов времён Великой Отечественной войны (при поддержке Россотрудничества), фотовыставка «Николай II и его семья в Могилёве».

В рамках Могилёвского фестиваля науки в конкурсе школьных презентаций «Наука и её творцы» (совместно с клубом «Юный физик») предложили номинации: «Российско-белорусское научное сотрудничество» и «Научное сотрудничество в ЕАЭС» (приняли участие школьники из Беларуси и России). В 2016 г. инициировали проведение конкурса социальной рекламы, отражающей ценность образования, международного научного сотрудничества и достижения конкретных учебных заведений / учреждений в этой сфере.

Организовали и провели Международный молодёжный конкурс рисунков «Лето 1941: на грани мира и войны», посвящённый героической обороне г. Могилёва (при поддержке Могилёвского городского исполнительного комитета, Могилёвского областного отделения ОО «Союз художников Беларуси», Посольства Российской Федерации, представительства Россотрудничества, ОО «Русское культурно-просветительское общество»). На конкурс поступило 98 творческих работ от молодёжи Республики Беларусь и Российской Федерации. Дипломантами конкурса стали участники из Горок, Екатеринбурга, Климович, Минска, Могилёва, Рогачёва, Таганрога, Ханты-Мансийска. Городской исполнительный комитет включил выставку работ победителей конкурса в программу мероприятий, приуроченных к празднованию Дня города Могилёва в 2016 г.

20 января 2017 г. на базе клуба «Наследие» было зарегистрировано Социально-культурное общественное объединение «Наследие», что с одной стороны расширяет наши организационные возможности, с другой – требует поиска дополнительных средств на аренду помещения под юридический адрес.

Таким образом, изучение непрофильных дисциплин может не только способствовать выявлению и реализации молодёжные инициатив, предполагая самореализацию и личностный рост, но и способствовать развитию контактов между различными общественными объединениями и государственными институтами, ориентировать людей на взаимопомощь, взаимодействие, сотрудничество.